

COMENTEMOS...

Hay que constituir el Municipio que la importancia de esta capital exige

El Directorio Militar, que ha servido para avanzar tantas cosas que en España se tambaleaban, con vistas a un catastrófico derrumbamiento, no ha tenido, en cambio, la suficiente virtud terapéutica para dotar a Santa Cruz de Tenerife de un Ayuntamiento que se consagrara, con verdadero entusiasmo y eficacia, a hacer en nuestro pueblo la honda transformación que demandan, desde hace años, las múltiples necesidades urbanas de esta capital. Dos años lleva en el Poder el actual Gobierno, y en ese lapso de tiempo hemos aquí estrenado dos Corporaciones municipales. La primera se vino a tierra, al renunciar su cargo el alcalde señor García Sanabria. La segunda, se encuentra hoy de cuerpo presente, después de la dimisión que se hizo presentada ante el gobernador civil. Convergamos, pues, en que han sido dos estragos municipales a los que no les acompañó el éxito en la medida que a la buena marcha administrativa de nuestro pueblo correspondía.

A la tarea va la vanidad, suele decirse vulgarmente. Y esto es lo que hay que procurar, por todos los medios, que ahora suceda. Es decir, que de una vez, y con desinteresadas miras patrióticas, se constituya un Ayuntamiento que venga decidido a realizar un programa que no admita más dilaciones entorpecedoras: encauzar y normalizar la vida interior del propio Municipio, y llevar rápidamente a ejecución todas aquellas mejoras y reformas que a voces están pidiendo las necesidades e importancia de nuestro pueblo. ¿A tan bajo nivel localista habremos descendido, que no sea posible encontrar en esta capital treinta y tantos ciudadanos con aptitudes y entusiasmos para echar sobre sus hombros esa elemental labor patriótica?...

El cronista no quiere ensañarse en la crítica de la actuación del Ayuntamiento que acaba de adoptar un gesto plausible: el de dimitir en pleno. Tal dimisión debemos considerarla como una convicción espontánea de que ese Municipio es el primero en reconocer que no puede demorarse por más tiempo la obra de transformación local que nuestro pueblo necesita. Echando un plado sobre el manto de olvido sobre pasadas ineptitudes e indiferencias en cargos municipales de tanta importancia local, pongámonos todos ahora a buscar las soluciones que nos conduzcan, con seguridades de éxito, a desandar lo anteriormente andado con manifiestos errores.

¿En qué términos está planteado el problema? En unos bien claros y terminantes. Ha presentado la dimisión el Ayuntamiento, y hay, por lo tanto, que nombrar en seguida el que deba sustituirlo. ¿Por qué no se ha logrado ya esto? A lo que parece, por las dificultades que en tal sentido ha encontrado la autoridad civil. Y esas dificultades son las que no deben subsistir por más tiempo, sino queremos que Santa Cruz de Tenerife aparezca como un pueblo sin ideales localistas y suicidamente dormido, a la hora misma en que otras localidades canarias dan muestras de pujante vitalidad y de adelanto en su engrandecimiento.

Un forzoso compás de espera ha tenido la resolución de este problema, con motivo del viaje del gobernador civil a las islas de la Gomera y del Hierro. Compás de espera que los buenos hijos de esta capital deben aprovechar para dialogar a solas con su conciencia y con su patriotismo, y proceder luego conforme a lo que una y otro les dicten. ¿A qué una política está apartada—como ha debido estar siempre—del seno de las Corporaciones locales, el camino se presenta verdaderamente expedito: para dar con las soluciones que al interés público convienen. Y puesto que el gobernador civil no trata de imponernos un Ayuntamiento con ideologías partidistas que lleven marcham determinado ¿por qué no hemos de aprovechar esta ocasión para resolver ese problema con la sinceridad y la libertad que no siempre se ha encontrado para semejantes empresas?

El patriotismo no es una expresión vacía de sentido espiritual, ni un típico periodístico para enrojar voluntades en aventuras de interés particularista; el patriotismo es algo que en la colectividad ciudadana se siente tan hondamente, como el cariño, dispuesto a todos los sacrificios por el ser amado, que los hijos sienten por sus nobles progenitores. Ese patriotismo es el que nosotros quisiéramos hoy ver desplegado, a todos los vientos de la sinceridad, en cuantos sean requeridos para ir al Municipio con el único y bien claro propósito de realizar una obra altamente benéfica para las necesidades y aspiraciones de progreso de esta capital. Nuestro pueblo tiene ya de reche a exigir de sus hijos más capacitados para ello, que hagan el sacrificio de prestarse a formar parte de la nueva Corporación municipal, única manera de contrarrestar los abandonos pasados y de afrontar provechosamente la obra magna de dar un formidable impulso al engrandecimiento urbano de esta capital.

PERALES.

En esta capital y en la provincia

Datos estadísticos

Crónica de sucesos

El movimiento de población en esta capital

Obrero ahogado en una charca

El alcalde de Arco telefona al gobernador civil, lo siguiente: "Tengo sentimiento comunicar V. E. que a las 8 horas de ayer, pereció ahogado en una charca de esta término, el obrero José García Hernández, vecino de la Orotava."

Se ha procedido a la extracción del cadáver.

Denuncias de automóviles

Han sido denunciados los siguientes conductores: Manuel Hernández, conductor del autocamión número 681, por conducir viajeros; Domingo Díaz Reyes, conductor del autocamión número 2.761, por carecer de título; Antonio Delgado Méndez, conductor del autobús número 3.231, por carecer de la autorización de la Junta de Tesorerías; Antonio Rodríguez León, conductor del autobús número 3.002, por igual motivo que el anterior; Emilio Díaz López y Lázaro López Guanche conductores, respectivamente, del autobús número 2.654 y del camión número 1.441, por carecer de la documentación reglamentaria; y Pedro Afonso de León, conductor del automóvil número 3.125, por infringir el artículo 1.º del Código de carreteras dictado por el Automóvil Club.

Se acaba de repartir el número del

Boletín de la Estadística Municipal de Santa Cruz de Tenerife, correspondiente al mes de junio de este año.

Según los datos que tras, en aquel mes se registraron 90 nacimientos, 64 defunciones, 22 matrimonios y 6 abortos.

De los nacimientos, 41 fueron varones y 49 hombres, 76 legítimos, 10 ilegítimos y 4 expósitos.

De las defunciones, 28 fueron varones y 26 hembras. De los varones, 15 eran solteros, 9 casados y 4 viudos. De las hembras, 18 eran solteras, 4 casadas y 4 viudas.

Las defunciones fueron producidas por estas enfermedades:

Sarampión, 6; tuberculosis pulmonar, 7; tuberculosis de las meninges, 1; cáncer y tumores malignos, 3; meningitis simple, 1; hemorragias y rabdoecimientos cerebrales, 2; enfermedades orgánicas del corazón, 9; bronquitis aguda, 1; neumonía, 2; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto tisis), 3; diarrea y enteritis, 5; cirrosis del hígado; 2; nefritis aguda y mal de Bright, 1; senilidad, 4; enfermedades desconocidas o mal definidas, 1; otras enfermedades, 14.

De los 22 matrimonios, 20 fueron entre soltero y soltera, y 2 entre viudo y soltera, y 2 entre viudo y soltera. De los contrayentes varones, 1; tenía menos de 20 años; 8, de 20 a 25; 4, de 26 a 30; 2, de 31 a 35; 2, de 36 a 40 y 1 de 51 a 60.

De los contrayentes hembras, 5 eran menores de 20 años; 10 de 20 a 25; 4 de 26 a 30; 2 de 31 a 35, y 1 de 51 a 60.

Nuestro extraordinario del Día de la Raza

El próximo domingo, día 11, (por ser el día 12 lunes y no aparecer los periódicos de la mañana) publicará GACETA DE TENERIFE un número extraordinario, en conmemoración de la

Fiesta de la Raza

Dicho extraordinario estará avalorado por prestigiosas firmas de los mejores literatos canarios y de otros relevantes personalidades españolas.

Sea usted, el próximo domingo, GACETA DE TENERIFE, que dedica un bonito número extraordinario, con brillantes escritos históricos y literarios, originales de firmas de gran valor, a ensalzar las virtudes de nuestra gloriosa Raza española.

Gobierno civil

Por los éxitos del Ejército

El presidente de la sociedad Juventud y Recreo de Los Silos, participa al gobernador civil, lo que sigue:

"En nombre sociedad, mio propio, ruego V. E. haga presente Gobierno, nuestro júbilo fausto acontecimiento toma Axdir por heroico Ejército, que al reverdecer inmarcescible laureal significando potencialidad nuestra España, consagrará trasnos días paz sociogo para laborar engrandecimiento Patria. Respetuosamente, Abraham Ferrer."

Gáldar (Gran Canaria), Octubre, 1925

Del Parnaso canario

Hermanidad espiritual

Para Ismael González Mora.

Camarada rubio, soñador ingenuo, pequeño romántico: Vamos al encuentro de aquellas delicias claras, pastoriles, que jamás lanzaron cerca de nosotros la perla de un cántico por no ser pastores, por no ser vecinos de amables rediles...

¡Ir los dos del brazo, sin rumbo en la noche medrosa, olvidando que existen las urbes tumultuosas donde triunfan las querellas, y seguir subiendo, y seguir las blancas veredas, mirando como temblequean sobre quietos charcos todas las estrelladas!

¡Qué anchuroso campo para dar al aire tus ensoñaciones! ¡Qué bello infinito será el del silencio sobre las fontanas! Silencio que acaso se turbe a momentos con las rebeliones graves y sonoras del indescribible mundo de las ranas...

Yo te contaré, sacando del alma mi montón de sueños, cuánta vehemencia quemé en las sublimes aras del amor... Yo te enseñaré como se derrumban todos los empujones cuando no sabemos apartar las grandes ondas de dolor...

Pero luego, huida la sombra sinistra del recuerdo austero, pondré en mis pausadas palabras serenas mi eterno optimismo; aquel que en las horas infelices me dice: «Prosigue el sendero. Camino de espigas, guijarros y zarzas no lleva al abismo.»

Nuestra caminata sería el comienzo de otra era nueva para dos hermanos que van, tras la ansiosa flor espiritual, registrando frondas, cauces y vertientes, antes que la beba con iguales ansias que nosotros mismos la luz matinal.

Amigo: Indaguemos por las líneas muertas. Recatadamente, asistiendo a los huertos y acaso ahuyentando sombras ateridas, pongamos oído, cerca de las matas, a cada inocente sueño diminuto que ahora madejan las flores dormidas...

Angel ACOSTA.

Santa Cruz de Tenerife, Octubre de 1925.

Suscripción popular El curador de la lepra

La Banda municipal ANGELITO GARCIA

Quinta lista de la suscripción popular abierta para regalar un instrumental nuevo a la Banda municipal de música.

Nombre	Pesetas
Suma anterior	1.610'50
D. W. E. Gauñfeld	25'00
Lorenzo Galván	25'00
Francisco La-Roche	100'00
Francisco G. Palenzuela	10'00
D. Dimas Expósito de la Sta. Cruz.	5'00
José García Corrales	25'00
Sres. Fiffes Limited	100'00
Uno	5'00
D. Arturo Barreto	25'00
Julio Zamorano González	10'00
Juan de Vera Trujillo	10'00
Francisco Trajillo Hidalgo	50'00
Manuel Herrera	25'00
Pedro Lasso	5'00
Antonio García Marrero	5'00
Alfonso Pérez	5'00
Luis Hernández Demitiguez	10'00
Suma y sigue:	2.050'50

Nota: Los donativos pueden hacerse en el comercio de la Sra. Sucesora de Fernández del Castillo Hermanos, Alfonso XIII núm. 33.

303 Y 448
Son los números de los teléfonos que debe pedir cuando desee algún automóvil

En la ciudad de Gáldar

Patricios beneméritos

Un plausible acuerdo del Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Gáldar, en una de sus últimas sesiones del reciente Pleno, acordó, por unanimidad, dar el nombre de Batllori y Parera a una de las principales calles céntricas de aquella ciudad, la que, haciendo esquina a las Casas Consistoriales, tenía el nombre de Sociedad.

Tan plausible acuerdo, motivado por una instancia presentada a aquel Ayuntamiento con multitud de firmas, lo tomó la expresada Corporación, no solo atendiendo al justo deseo expresado por los hijos de Gáldar firmantes de dicha exposición, sino en cumplimiento de un sagrado deber de gratitud para aquel inolvidable caballero, generoso y bueno, católico práctico, modelo de patricios y de ciudadanos, que se llamó don José Batllori y Parera y cuyo nombre esclarecido no podrá nunca olvidarse en Gáldar, porque no solo le debe grandes mejoras y beneficios en que se cimentó su prosperidad actual, sino aquel nobilísimo entusiasmo y aquel amor que en todo momento sintió por la hermosa ciudad canaria quien fué su alcalde inolvidable.

Gáldar ha aplaudido el acuerdo unánime de su Ayuntamiento, porque ha respondido al deseo de todos de honrar y ensalzar la memoria de aquel noble patriota perpetuando su nombre, para que sus obras y sus virtudes sirvan siempre de admiración y ejemplo.

Gáldar (Gran Canaria), Octubre, 1925

POR NUESTROS PUEBLOS DE LA VIDA CANARIA

MATANZA DE AGENTEJO

El señor Pérez Cáceres y su gran obra religiosa y patriótica en la Matanza

Hece cinco años que estaba al frente de nuestra parroquia del Salvador en este pueblo el culto sacerdote don Domingo Pérez Cáceres, quien desde los primeros momentos de su llegada se captó las simpatías, afectos y toda clase de distinciones y respetos entre todos sus feligreses, siendo digno de elogios y alabanzas por todas partes, por sus actos de piedad y caridad, por su franco y decidido interés como iniciador y colaborador en todo aquello que fuese en beneficio, progreso y engrandecimiento de su pueblo (digo, de su pueblo, por que él lo miró siempre como suyo) y en todo momento estuvo dispuesto a contribuir como el que más a fin de ver realizados sus proyectos y deseos que en todos salió victorioso, sin tropezar con la menor dificultad; todo era facilidades que se le brindaban al digno sacerdote.

Entre las innumerables obras que llevó a cabo, citaremos algunas para que el público sea conocedor de la labor prestada por el señor Pérez Cáceres durante su estancia en este pueblo.

A los pocos meses de llegar aquí y después de hacer cargo de las necesidades más apremiantes de sus feligreses, inició una obra de gran importancia, como era la construcción de un nuevo cementerio, obra que otros varios antecesores intentaron muchas veces ejecutar y no pudieron llegar a su realización; pero el señor Pérez Cáceres, tan pronto como dió a conocer su idea, no descansó un momento; desde el principio, desde el altar, y en todas partes, aliado y venció todos los inconvenientes y dificultades que pudieron presentarse, y en menor tiempo de un año vió su obra coronada, correspondiendo a su sacrificio personal y pecuniario; de que mucho se ocuparon los periódicos en aquella fecha en pro de tan activo y ejemplar sacerdote.

A sí mismo llevó a cabo la colocación de un hermoso reloj público, hizo varias reformas en la iglesia; de casas extranjeras y de la Península trajo varias tallas para distintas imágenes, así como un hermoso sistema para las varas de Palo y Gulón, y dos preciosos estandartes; adquirió también una imagen de la Milagrosa, una Magdalena y un sinnúmero de cosas que el mismo público desconoce. Puso la iglesia en tales condiciones, que no deja nada que desear; estableció varias congregaciones, organizó de tal manera las hermandades, que hicieron ineficaces los sitios para el crecido número de los muchos asociados.

Todos los cultos se celebraban con gran pompa y solemnidad, viéndose siempre muy concurrida la iglesia con numeroso público que lavaba sus navas; en una palabra, fué un modelo de ejemplaridad en su sacerdocio, y se desvió en el cumplimiento de su deber.

Es digno de mencionarse, como por mera casualidad el señor Pérez Cáceres salva dos mujeres de un eminente peligro de muerte. En una ocasión que desde su casa, en compañía de varios amigos, se dirigía a tomar su automóvil para ir a Santa Cruz de Tenerife, oye que en una

casita hay algo anormal entre quéjidos y sollozos, se detiene y quiere enterarse de lo que allí ocurre, ve a su presencia un matrimonio, pobre, ambos imposibilitados y de mucha edad, que lo miran por que su hijo va a morir, hace tres días que se encuentra en grave peligro, sin recursos para traer médico, haciéndose indispensable una pronta operación para poderle salvar; regordamente, al ver el estado de aquella pobre mujer que agonizaba, él mismo, y ayudado por los que le acompañaban, dispuso que se acomodara en su automóvil y cambiando de ruta la llevó al Hospital de la villa de la Orotava, donde hizo las gestiones que fueron del caso para que fuera admitida y se le prestaran los auxilios con la urgencia que se deseaba. Reconocida por el doctor Fernández, practició la operación, salvándole. Que en breve curó y quedó allí ampliado, pudiendo así a la vez que salvó su vida, ganar para poder mantener a sus ancianos padres.

Aldigo caso ocurrió con otra mujer, a la que se le presentó una hemorragia, poniendo en seguida su automóvil a la disposición de aquella para conducirla a una Clínica de esa capital, evitando con ello mayores consecuencias. Más de una vez y a altas horas de la noche, se acercaron a su domicilio pidiendo protección, en caso de urgencia como los ya citados; siempre estuvo dispuesto a servir y favorecer a todos los que lo solicitaban, su automóvil estuvo incondicionalmente a la disposición de todas las personas; sin distinción de clases ni de matices.

El Ayuntamiento, sintiendo en esta ocasión el verdadero interés del pueblo, en justos méritos de reconocidos agradecimientos y no sabiendo como corresponder y recompensar, siquiera en parte, a los muchos sacrificios que el señor Pérez Cáceres se impuso, siempre a favor de la Matanza, por unanimidad absolvió acordó declararlo hijo adoptivo, a la vez que se le dió su nombre a la calle en que se encuentra la casa parroquial.

El señor Pérez Cáceres, a parte de ser un celoso y virtuoso sacerdote, es un perfecto caballero; un gran amigo, un consultor, un buen consejero, al que todos acudían en su amparo para que les guíase y diera su consejo y protección y para todos tuvo siempre el don de poderles dejar complacidos y satisfechos en su demanda.

Hay el pueblo de la Matanza hora su sujeción, pase la primera autoridad eclesiástica, el muy ilustre señor Obispo de esta Diócesis, conociendo los relevantes méritos que adornan a tan digno sacerdote ha acordado y ha tenido a bien darle su nombramiento para que vaya incorporado a la parroquia de la Concepción de Santa Cruz de Tenerife; y el pueblo conmovido ha visto con gusto su nuevo nombramiento. Aunque le felicitamos, tenemos que lamentar, tenemos que sentir y recordar mucho su estancia y la convivencia entre nosotros, que tan felices nos hizo.

¡Que Dios le proteja y tenga siempre tan buena suerte y gran acierto con sus nuevos feligreses de la capital, siendo tan querido y apreciado como los que dejó en la Matanza, quienes nunca les olvidarán y su nombre vivirá siempre entre nosotros, a perpetuidad, para eterna memoria.—C. H. A.

Margarina "El Teide"

LA MEJOR CLASE QUE SE CONOCE

Pruébela y se convencerá de lo insuperable de su clase.

Exija esta marca: "El Teide"

De venta y depósito exclusivo para las islas

Alejandro Hernández

Candelaria núm. 24. Teléfono núm. 277

Una opinión sincera

Regándonos en su inserción en estas columnas, hemos recibido un artículo con los mismos títulos que encabezaban las presentes líneas y firmado por Un timoroso.

Por su mucha extensión, no nos es posible insertarlo en el número de hoy, lo que nos complaceremos en hacer mañana; con lo que responde a nuestra tradición práctica periodística, de publicar en Tribuna libre todos aquellos artículos en que se tratan asuntos de verdadero interés local o nacional, siempre que conozcamos a sus autores y vengamos redactados en términos de correcta reputación para las opiniones ajenas.

Mañana, pues, publicaremos el artículo de la cuestión municipal.—Una opinión sincera, en el que se hacen interesantes manifestaciones acerca de un problema de tanta trascendencia como es el que actualmente se ha planteado en esta capital con motivo de la dimisión del Ayuntamiento.

SE VENDE muebles en la Plaza de la Concepción número 4, en La Laguna.

Escuela de Agricultura

Dentro de breves días empezarán en la villa de la Orotava, bajo las mejores auspicios, las clases de agricultura en el Colegio de San Isidro, pues ya se han inscrito en la correspondiente matrícula varios distinguidos personas de la localidad, propietarios, cosecheros de plátanos y otros agricultores.

Las lecciones serán a modo de conferencias, en las que el hermano Apollinar explicará las siguientes materias divididas en los grupos que a continuación se expresan:

- Primer grupo.—Química general, Botánica agrícola, Agrología, Técnica microscópica y Zoología.
- Segundo grupo.—Meteorología, Fisiología general, Arboricultura.
- Tercer grupo.—Topografía, Cultivos especiales, Análisis químico, Geología, Microbiología agrícola, Patología vegetal.
- Cuarto grupo.—Patología animal, Fisiología elemental y Zootecnia, Industrias agrícolas, Viticultura y Ecología.

JUEGOS DE AMOR

JOVENES
La menstruación irregular o dolorosa se remedia con el **Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham** TONICO DE LA MUJER

Ayuntamiento

La Permanente

Los que asisten

Presidida por el alcalde, señor La Roche, ayer tarde continuó la sesión comenada el lunes de la Comisión Municipal Permanente...

Agrupación forzosa

Fue aprobado el Estatuto y presupuesto de la agrupación forzosa constituida por los Ayuntamientos de esta capital, Güimar, Arafo y Candelaria...

Personal

Fueron ascendidos a oficiales de la Intervención de fondos los auxiliares don Federico Fazzio y Maury y don Rogue Bonnet Mardinas.

Se nombró practicante interino de la Casa de Socorro a don José Ballesteros Gómez y plomero municipal con igual carácter a don Juan Bautista de la Cruz.

Acordóse asimismo que el director del Establecimiento municipal de segunda Enseñanza informara sobre la provisión del cargo de Regente de dicho Centro.

El Interventor de fondos

Leído una instancia del señor Interventor de fondos D. Carlos Schwartz, solicitando certificado que necesita para cumplir requisitos de su Reglamento orgánico...

Se levantó la sesión

Después de aprobadas varias cuentas de gastos efectuados se levantó la sesión.

De información

Material de enseñanza

El concejal-inspector de Enseñanza don José G. Martín participa que por conducto del vecino del barrio de Igeets de San Andrés don Pedro Alvarez, se ha recibido el material escolar para las escuelas de niñas y niños de aquel barrio.

Comunicación

El Alcalde de esta Prisión Provincial participa a la Alcaldía, que actualmente no existe bajo su custodia, ningún recluso que alcance la edad para ser incluido en el próximo alistamiento del año 1926.

Renuncia

La Sección Administrativa de primera Enseñanza dice a esta Alcaldía, que le ha sido admitida a doña María Luisa Rodríguez Ruiz, la renuncia que por motivo de salud tiene presentada como maestra interina de una de las secciones de la escuela graduada del barrio Norte, de esta capital.

Pidiendo autorización

Doña Juana Marrero González, eleva instancia al Ayuntamiento, participando se le autoriza para levantar dos cuartos más en la casa que en la calle de Fomento núm. 53, está construyendo.

Solicitando una plaza

Don Luis Pays Agusal, solicita se le nombre con carácter interino, para ocupar la plaza vacante de oficial en la Intervención de Fondos, con el haber anual de 3 000 pesetas.

Plaza vacante de Regente

Don Juan Felipe Ibarrola Aymench, solicita por crearse con condiciones para ello, se le nombre Regente de Estudios del Instituto municipal de segunda Enseñanza.

Agua a presión

Don Rodolfo Godínez, desea surtir de agua a presión la casa de su propiedad sita en la calle de Alfonso XIII núm. 26.

De boxeo

En el Parque de la Avenida

Próximos combates entre los boxeadores José Padrón, de esta capital, y Francisco García, de Las Palmas.

El que se celebrará el próximo domingo, entre dichos boxeadores será un match muy severo que constará de 10 rounds de 2 minutos de duración cada uno, con un minuto de descanso, utilizando los guantes reglamentarios para un encuentro durísimo que son los de 4 onzas.

Ya sabemos que Padrón venció al quinto round por k. o. a Antonio Rodríguez en el match celebrado el 27 de Septiembre último en Las Palmas, lo que demuestra lo mucho que ha progresado en este deporte y, sin embargo de esto, ha continuado entrenándose seriamente con el distinguido e inteligente maestro don Nicolás Reyes, que le ha colocado en condiciones muy ventajosas para la lucha, lo que hace que los verdaderos aficionados a este deporte le consideren inevitable, se obtenga el mayor peso de su contrincante Francisco García, de Las Palmas, que tiene una excelente escuela y práctica adquirida en Inglaterra, donde ha combalido varias veces, algunas de ellas con éxito, por lo que se propone disputar la victoria a Padrón y arrebatarle el título de campeón en Canarias.

Muchos son los comentarios que se han suscitado tan pronto ha llegado la noticia del próximo encuentro al público de esta ciudad, que desea ver nuevamente a Padrón para comprobar la buena y envidiable forma en que se encuentra actualmente para este duro deporte.

En el citado domingo, 11 del actual, hará su debut, combatiendo duramente, dos de los más aventajados discípulos de dicho señor Reyes, presentándose en el ring a que uno de ellos sea vencido por k. o.

Los verdaderos aficionados esperan los aficionados el resultado de estos combates, en los que tantas esperanzas han puesto por el triunfo de Padrón. Además, tenemos entendido que habrá varias exhibiciones y boxeo ciego.

EL ARTE VALENCIA

Fábrica de grabados de todas clases. Placas esmaltadas. Sellos de caucho y metal. Relieves. Fotografados y Estereotipia, etc. etc.

Pídales a su representante en estas islas

Rafael Cuesta

Emilio Calzadilla, 84 D.

EN LUZ Y VIDA

Una velada artística musical

El próximo domingo, día 11, se celebrará en la entusiasta sociedad del barrio del Toscal, Luz y Vida, un festival artístico que, a juzgar por los preparativos, promete resultar de gran vistosidad.

El inteligente aficionado a los experimentos hipnóticos, señor Daroca, nos presentará variados y notables trabajos de ilusionismo, prestidigitación, etc., en los que tantas veces ha demostrado poseer excelentes condiciones, causando sorpresa en el público por su habilidad para hacernos creer realidad lo que no es más que ficción.

El conocido guitarrista señor Rodríguez Miranda, interpretará escogidas composiciones de su bien surtido repertorio.

También tomará parte en el espectáculo el joven Víctor Perera, que presentará un programa extenso de dúos, chistes, parodias, monólogos, etc.

Por último, el joven Emilio Baudet, que no solo es un estupendo portero foot-ballista, sino también un notable cantante, se ha ofrecido a interpretar varios trozos de las canciones más en boga.

Como se ve por lo que antecede, la velada del domingo en Luz y Vida, será indudablemente de las que merecen repetición. Otro día ampliaremos los detalles.

VIDA JUDICIAL

Sumarios

El Juzgado de La Laguna se halla instruyendo sumario contra Gonzalo González Palenzuela, vecino de la Matausa, por disparo de arma de fuego y lesiones.

El Juzgado de esta capital ha comenzado a instruir sumario, por tenencia de arma de fuego, contra Felipe Gutiérrez (s) «Manaceros».

El Juzgado de la Orotava se halla instruyendo sumario, por choque de dos automóviles en la carretera de aquella Villa a Vilaflor, produciéndose daños de alguna importancia.

El Juzgado de La Laguna incoó sumario, por lesiones que sufrió Marcos Martín de León, vecino del Sausal, que el domingo último fue atropellado por un automóvil en la carretera del Norte.

El Juzgado de Icod practica diligencias sumarias, por atentado e insultos al agente de Consumos Tomás Velázquez Cubas.

El Juzgado de Los Llanos instruye también sumario, contra Adolfo Martín González, vecino del Paso, por estupro.

El Juzgado de esta capital ha instruido sumario, por desobediencia a los mandatos de aquél Juzgado, en expediente sobre posesión judicial de dos fincas rústicas sitas en la Villa de Güimar, promovido a instancia de don Florentín Díaz Rodríguez, denunciado por éste y atribuida a Florentina Rosa Gómez, Agustina Bethin court Sosa y Juan Viñas.

El Juzgado de la Orotava se halla instruyendo sumario, por hurto de 25 pesetas de un establecimiento que pesase en el Puente de la Cruz, Juan Pérez Hernández.

El Juzgado de esta capital se halla instruyendo sumario, por estafa de un pliegue de valores declarados de 975 pesetas, destinadas a la Casa Singer.

Un ahogado

El Juzgado de esta capital se halla instruyendo sumario, por muerte de Juan García Hernández, vecino de la Orotava, que pereció ahogado en una charca del término de Arafo, donde parece intento bañarse.

Suspensión

Por incomparecencia del procesado, se suspendió el juicio señalado para ayer, contra Antonio Montañés Hernández.

También se ha suspendido el juicio oral contra Juana García Perdomo, procesada por injuria.

En libertad

Ha sido puesto en libertad provisional, Manuel Martín de León, procesado por un delito de hurto.

Traslado de un funcionario

Dentro de breves días hará viaje para la Península, el oficial primero de 3.ª de esta Audiencia, don Juan Bernal, que a petición propia ha sido destinado a la Audiencia provincial de Sorla.

Delito de calumnia e injuria por medio de la Prensa

El martes último se celebró en la Audiencia Territorial de Las Palmas la vista de la causa seguida contra Pedro Delgado, por el supuesto delito de calumnia e injuria, por medio de la Prensa, al párroco de Moya, don Juan León Liarena.

El acusador pidió para el procesado la pena de 4 meses y un día de arresto y 260 pesetas de multa, por el delito de calumnia, y 6 meses y un día de destierro y 125 pesetas de multa por el delito de injuria, y 1.600 pesetas de indemnización.

Defendió al procesado don Cristóbal Benilla, que solicitó la absolución. El juicio quedó pendiente de sentencia.

Pérdida

En la carretera de Tejinas se ha extraviado una cartera negra, conteniendo una importante cantidad y varios documentos.

Será espontáneamente gratificada la persona que la entregue en el Café Cervantes, Marina, 9.

Habitación se alquila una para dos caballeros bastante grande y una para un caballero. Informarán: Casa Alemana, Plaza Constitución núm. 2.

En La Laguna

Conmemorando la Fiesta de la Raza

Un baile en el Ateneo y un concierto en el teatro Leal

El próximo domingo, día 11, organizado por el Ayuntamiento lagunero, para conmemorar el día de la Raza, se celebrará en el salón de actos del Ateneo un gran baile de sociedad, que, a juzgar por el entusiasmo que existe, promete verse concurridísimo.

También el lunes, día 12, patrocinado igualmente por el Ayuntamiento, tendrá lugar en el teatro Leal un concierto en el que tomarán parte valiosos elementos de la vecina ciudad y de esta capital.

Tanto el Ateneo como el teatro Leal se hallarán delicadamente engalanados y lucirán magníficas iluminaciones.

Mañana daremos a conocer el programa completo de las fiestas organizadas por el Ayuntamiento de La Laguna para solemnizar el día de la Raza.

Los Sports

FOOTBALL

Próximos encuentros

Por telegramas recibidos, se sabe que el próximo día 9, llegarán de Las Palmas los notables jugadores que componen el equipo Athletic Club.

Según nos participan, forma un conjunto potente que jugará los próximos días sábado y domingo a la hora acostumbrada, en el campo del mencionado Parque de la Avenida, con los equipos locales Fomento y Salamanca.

Integran el Athletic Club distinguidos jugadores como son: Alvarez, Lérica y Ramos del Puerto; Rodríguez y Jiménez del Gran Canaria; Cabral del Marítimo; y Miguel Gil del Marino; siendo probable que también concurren algunos del Santa Catalina.

Indudablemente tendremos dos partidos de «foot-ball» verdaderamente interesantes tratándose de los elementos que han de integrar el equipo de Las Palmas.

Como ya decimos, ha de contender con los de esta localidad Fomento y Salamanca por lo que la afición está de enhorabuena y ha de presenciar dos espectáculos de «foot ball» verdaderamente interesantes.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

«Livadia», alemán, de Hamburgo y Rotterdam, consignado a Jacob Ahlers, Descargó mercancías para el Comercio de esta plaza.

«Viera y Clavijo», español, de Las Palmas, con 62 pasajeros y carga general para este puerto.

«Indiana», italiano, de Valparaiso y escalas, consignado a Turoletti Colling. Trajo 3 pasajeros para esta capital y lleva 44 de tránsito.

«Any raville», belga, de Matadi y Dakar, consignado a Elder. Lleva 4 pasajeros y llevaba 189 de tránsito.

«Albana», susco, de Goteburgo y Las Palmas, consignado a Hamilton. Trae mercancías para el Comercio de esta plaza.

Vapores despachados ayer

«Juanita», de la Guirra; «Augustinas», de la Orosa.

Vapores despachados ayer

«Indiana», para Génova; «Viera y Clavijo», para Las Palmas; «Anversvill», para Amberes y escalas; «Buenavista», para Londres; «Livadia», para Elbe; «Adeje», para Abona.

Vapores despachados ayer

«Flomona», para Arinaga; «Delphin», para Garchico; «Anita» y «Primero de Tenerife», para la pesca.

¿Miel David's que es?

Lo que Pitágoras tenía por su más alto deleite y Plinio llamó «una emanación de los astros» y de la que en Atenas se hacían grandes cantidades en tiempos de Sólon, y fue tan estimada por los griegos y romanos, que era el primer regalo que daban a los niños después de la lactancia materna».

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

Ha dejado de existir en esta capital la estimada señora doña Candelaria Guadarrama.

Su espello, que se verificará en la mañana de hoy, promete constituir una sentida manifestación de duelo.

Fallecidos en la Península

En Madrid ha fallecido el teniente coronel de Infantería don Luis Alvarez Arenas, persona muy conocida y apreciada en esta capital donde residió siendo ayudante del general señor Rodríguez y Sánchez Espinosa cuando desempeñó el cargo de capitán general de Canarias.

El fallecimiento del distinguido militar causará verdadero sentimiento en nuestra sociedad, en cuyo seno contaba el finado con numerosas amistades que apreciaban sus cualidades de caballerosidad y trato afable.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestro sentimiento a los familiares del finado y en especial a su viuda la distinguida dama doña Carolina Chapuli.

Fallecidos en la isla

Víctima de rápida y ponosa enfermedad, falleció anteaayer en la vecina ciudad de La Laguna la bondadosa señora doña Dolores Torres Acevedo, esposa de nuestro apreciable amigo particular don Alfredo Perera y Felipe.

Gravemente enferma desde que dió a luz, (hace diez o doce días), parecía que dentro de esa gravedad había experimentado una ligera mejoría, pero la inevitable se encargó de ahuyentar esa parecer, y un repentino colapso la privó de la existencia en plena juventud y cuando más necesaria era su presencia y ayuda para criar a sus pequeños.

A su entierro, verificado ayer tarde, acudió enorme gentío, que puso de manifiesto las simpatías con que contaba la finada por su carácter noble y bondadoso y el sentimiento causado por su muerte inesperada.

El Ocio premie sus virtudes a la infortunada señora, y reciban su viudo y demás personas de la familia la expresión de nuestra más sincera condolencia por la irreparable desgracia que les aflige.

Información militar

De interés para los reclutas

Vista la instancia que el capitán general de la sexta región remitió al Ministerio de la Guerra, promovida por don Cesáreo Martínez Orito, vecino de Marilío del Río Laga (Logroño), padre del meso del actual reemplazo Mariano Martínez Luna, en suplica de que se le declare la fecha exacta en que debe computarse el número de hijos para acogerse a los beneficios de la reducción de cuota militar y estén en armonía con lo prevenido en el párrafo primero, artículo 400 del Reglamento de la vigente Ley de Reclutamiento, con lo taxativamente dispuesto en el párrafo quinto del 403, se resuelve, con carácter general, que el artículo 404 del citado Reglamento se aclare en el sentido de que las cantidades que ingresan en las delegaciones de Hacienda en las fechas que en el mismo se indican, tengan carácter provisional y que, si desde la fecha en que se hace el ingreso de la cuota hasta la del ingreso en filas del recluta hubiera variado el número de hermanos del mismo, y como consecuencia de ello, le correspondiera abonar mayor o menor cuota, se le deducirá o aumentará al pagar el segundo plazo en la fecha que determina el citado artículo 404, bien a instancia del interesado o de las autoridades militares o jefes de cuerpo que tengan conocimiento de originarse variación de las cantidades a satisfacer.

Finalmente, a los señores que deseen relacionarse con alguno de los 16 Sectores Vegetariano-Naturistas que hay en España, y 103 que ya existen, entre las extranjeras, o bien a los que deseen marchar al Extranjero y pueda convenientemente conocer direcciones de Higiene Vegetariana, Restaurantes, hospedajes, etc., proporcionará toda clase de detalles referentes a dichos puntos o sobre cualquier otro relacionado con el Naturismo.

Los soldados de cuota

Una función religiosa

Próxima solemnidad en la Orotava

El próximo domingo, día 11 del actual mes, y preparada por los soldados de cuota de la villa de la Orotava del reemplazo de 1922, que marcharon a África con el batallón expedicionario de Tenerife el 8 de Septiembre del año último, se celebrará una solemne función religiosa en honor del Santísimo Cristo del Calvario.

Predicará uno de nuestros más elocuentes oradores sagrados, y la Capilla Santa Cecilia cantará la misa de Rayanallo, con acompañamiento de orquesta formada por elementos de esta capital, La Laguna y la citada villa.

Oportunamente daremos más detalles de este piadoso homenaje de los cuotas al Cristo del Calvario.

No deje V. de ver

Juegos de Amor

De Naturismo

Habiendo sido nombrado corresponsal en Canarias, de la importante revista ilustrada «Vivir», órgano de la Escuela Naturista y de la Sociedad Vegetariana Uguayana, y de «Hijos», de la Sociedad Vegetariana Naturista, de Valencia y Alicante, tengo el gusto de ofrecer al público en general ambas importantes publicaciones, pudiendo todo el que desee conocer las sollicitudes verbalmente del corresponsal que suscribe, en la Librería de don Ernesto Zamorano, o por escrito a Emilio Calzadilla, 34 D.

Independientemente de dichas revistas, tendré mucho gusto en proporcionar a todo el que lo desee cualquier otra de 26 más editadas en español y 91 entre las que se publica en el Extranjero, en todas las lenguas y también en el sublime idioma Esperanto, entre las que hay de Engelenismo como también las beneméritas Protectoras de Animales y Plantas.

Iguamente sirvo a quien desee adquirir las clases de cursos sobre Naturismo, Sociología y Moral, en todos los idiomas, o bien otras técnicas y especiales de Medicina Natural, Maternología y Puericultura.

También proporcionaré al distinguido público de Canarias, toda clase de detalles e informes sobre los asuntos siguientes:

A los enfermos (especialmente los crónicos) que deseen curarse por el tratamiento natural, (sin medicinas ni operaciones) y quienes consulten por correspondencia a los médicos naturistas, puedo poner en comunicación directa con 24 de España y 82 de los más eminentes del Extranjero, para el tratamiento de las enfermedades en general, o bien con los que tratan en especialidad las enfermedades de la infancia, vicia, cidos, gargariz, nariz, hernias y enfermedades nerviosas.

Para los que quieren ir a curarse en algún establecimiento naturista les quedo proporcionales informes de los 94 de esta índole, que existen en España y en los demás países extranjeros, entre Sanatorios, Escuelas de Medicina, Institutos, Escuelas Naturistas, etc., y con el reconocido hoy como el mejor del mundo del Dr. Kellogg, sabido de fama universal (Estados Unidos de América).

Finalmente, a los señores que deseen relacionarse con alguno de los 16 Sectores Vegetariano-Naturistas que hay en España, y 103 que ya existen, entre las extranjeras, o bien a los que deseen marchar al Extranjero y pueda convenientemente conocer direcciones de Higiene Vegetariana, Restaurantes, hospedajes, etc., proporcionará toda clase de detalles referentes a dichos puntos o sobre cualquier otro relacionado con el Naturismo.

Rafael CUESTA.

Pida usted los cigarrillos extra

aromatizados con vainilla

— HOYOS —

última creación de la renombrada fábrica de tabacos Gener

Vapor para la Habana

VIAJE EN ONCE DIAS

El magnífico y rápido vapor correo francés de dos hélices y 15.740 toneladas

«Niagara»

hará su próximo viaje con destino a la HABANA llegando a este puerto el día 15 de Octubre de 1925.

Dicho buque saldrá de estas islas directamente para la HABANA.

En el interés de todos, se aplica encarecidamente al pasajero que venga a despacharse con tres días de anticipación, por lo menos.

Para informes, diríjase a don Ramón García, casa de HARDISSON HERMANOS, calle de Villalba Hervás (antes Tigre), número 5.

«ROYAL EXCHANGE ASSURANCE»

Establecida en Londres en 1720

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Funciona en España desde 1898 y fué aprobada por la Comisaría General de Seguros por R. O. de 8 de Julio de 1909.

Al 31 de Dobre. de 1924 el Activo de la Compañía, según el balance general del Ejercicio, ascendía a la suma de £. 12.621.783.-17.-11, o sean al cambio de aquel día (Ptas. 33.84)

Pesetas: 427.121.167.15

Seguros de incendios de casas. Seguros de incendios de cosechas. Seguros de incendio de fábricas. Seguros de incendios de mobiliarios. Seguros de incendios de mercancías, talleres, industrias, etc., etc.

SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS EN TODA ESPAÑA. Dirección para España Paseo de Recoletos núm. 31 MADRID

(Este anuncio ha sido aprobado por la Comisaría General de Seguros con fecha 16 de Julio de 1925) SANTA CRUZ DE TENERIFE. Sub-director, Juan Yanes Perdomo

El nuevo avance

La reina de las marcas, «PREFERIDOS»

son los más ricos cigarrillos que en Canarias se han fabricado. Ya están a la venta en todos los cafés, hoteles y comercios

AGUILA TINTERFEÑA

Manuel Morales Clavijo, pone todos sus esfuerzos en mejorar sus clases y sosteniéndolas como en los primeros días, siempre con la esmerada limpieza que la higiene aconseja. De ahí su acrisolado crédito en todas sus vitolas y marcas de cigarrillos

Hebras finas:

«PREFERIDOS» 0'30
«Brisas» sin rival 0'20
«Pensamiento» 0'10
«Argelinos» sin lujo con 20 cigarrillos 0'25

Especialidades:

«Cazadores Imperiales», Aguilas Imperiales, «Sensitivas», «Estrellas», «Cazadores finos», «Brevas especiales», «Londres Anos», «Panetelas Clavijo», «Panetelas estuchos», «Aguilas Palmitas», «Conchas especiales», María Luisa.

Picadura granulada:

«Sensitivas» 0'35
«Violeta» 0'20
«Leoncitos a mi?» 0'10
«Cruz Roja» 0'05
Hebra fuerte «El 23» 0'25
«El Negroto» 0'10

Probad PREFERIDOS

Pida PREFERIDOS

DEPOSITO: Suárez Guerra, esquina a Pérez Galdós. — Teléfono 176 d. — TENERIFE.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

La actuación del Directorio Militar

Lo que comunica el Alto Comisario

Madrid, 7 125.—Es el parte oficial de África comunica el Alto Comisario, que se han cometido los sucesos inmediatos a Telega Bujer.

También da cuenta de haberse ocupado por nuestras tropas otras posiciones del sector de Fetacha.

Gasset en la Presidencia

Hoy estuvo en el despacho de la Presidencia el exministro señor Gasset, quien estuvo conferenciando con el almirante Magaz.

Despachando con el Monarca

Madrid, 7 16'45.—Con S. M. el Rey despachó hoy el Presidente interino, almirante Magaz.

Inauguración de la Escuela de Guerra Naval

S. M. el Rey, vistiendo de uniforme asistió hoy, acompañado del almi-

rante Magaz, a la inauguración de la Escuela de Guerra Naval, que se halla instalada en un hotel de la calle de Quintana, de esta corte.

Firma

La firma de la Presidencia de hoy, autoriza la emisión de una deuda ferroviaria amortizable del Estado.

La de los Ministerios de Estado, Marina y Gobernación, carece de interés.

Dimisión

Ha sido aceptada la dimisión presentada por el delegado general de la Alta Comisaría en Marruecos, señor Erice.

De América

La nueva Constitución chilena

Santiago de Chile.—Después de un solemne «Te Deum», con motivo del aniversario patrio, el Presidente Alessandri, seguido del pueblo, se trasladó al Palacio de la Moneda, en cuyo salón de actos y en presencia del Gobierno y de los diputados se procedió a promulgar la nueva Constitución, aprobada por plebiscito popular.

Nuestra información de Africa

Tiempo de lluvia

Madrid, 7 1'26.—Comunican de Melilla que ha comenzado un tiempo de lluvia el que imposibilita la continuación de las operaciones.

No obedecen Abd el Krim

También dicen las anteriores noticias que los rebeldes se niegan a cumplir las órdenes de Abd el Krim.

Traquilidad

En todos los sectores de nuestro protectorado reina tranquilidad.

Ataque a un aduar

De Larache dan cuenta de que el enemigo atacó el aduar de Adiat, siendo rechazado por nuestras tropas que le obligó a huir causando numerosas bajas que abandonó.

Homenaje al Ejército

Informan de Melilla que el general Sanjurjo ha cedido en que se retrase, hasta su regreso de Añacemas, la manifestación que como homenaje al Ejército solicitaron las fuerzas vivas de Melilla.

Bombarderos aéreos

De Tetuán comunican que la aviación bombardeó los poblados próximos a la antigua posición de Siriac y los de Iyuna.

Observatorio Municipal

Día 7 de Octubre

El tiempo

Presión barométrica máxima, referida al nivel del mar. 766'4 mmtrs. Oscilación barométrica. 1'4. Temperatura a la sombra. 25'1. Temperatura mínima. 19'8. Humedad relativa media. 86 centésimas. Agua evaporada. 8'9 milímetros. Dirección dominante del viento ESE. Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas. 255 kilómetros. Precipitación acuosa. 0'0 milímetros. Estado general del cielo. Nuboso. Estado general del mar. R. Sado. Tiempo probable. Buen tiempo.

Puertas y ventanas

usadas desde comprar Ramón Mera les Rufino. Alfonso XIII, 23, Teléfono núm. 606. Habitación se alquila para caballero, informarán Casa Alemana, plaza de la Constitución número 2.

De Cataluña

Por los éxitos de Africa

Madrid, 7 1'25.—De Barcelona anuncian que en dicha capital hubo una manifestación de los partidarios de la Unión Patriótica por los éxitos de Africa.

La manifestación se desarrolló frente al Gobierno militar, el cual lucía colgaduras e iluminación.

Del asesinato de un alcalde

Comunican de Lérida que la Policía sigue la pista de los autores del asesinato del Alcalde de Asentín.

La conferencia de tarifas chinas

Los delegados ingleses.—Importantes discursos en el almuerzo

Elvase.—Los delegados británicos que van a la Conferencia de las tarifas chinas, presididos por sir Ronald Macleay, han salido ya de Londres para Pekín, donde se celebrará dicha Conferencia el 26 del actual mes de Octubre.

Van a bordo del «Empress of Scotland» hasta Quebec, y continuarán por la vía Vancouver y Japón.

Ha sido muy bien recibido el discurso de Austen Chamberlain, en el almuerzo de despedida a la Asociación china, a los delegados que van a la Conferencia de tarifas en Pekín.

Macleay, que también habló, declaró que el Gobierno chino ha nombrado una numerosa delegación para dicha Conferencia, y que esto es muy satisfactorio, pues aunque la Conferencia no puede ser una panacea para todos los males actuales de China, si se lleva a efecto con espíritu cordial, se obtendrán muy buenos resultados.

España que esta Conferencia marcará época en el progreso de los elementos amistosos entre China y las potencias extranjeras, especialmente con la Gran Bretaña, y también será la primera piedra puesta en el camino de la realización de las legítimas aspiraciones de China.

Varias noticias

El «Almirante Cervera»

Madrid, 7 1'25.—Anuncian de El Ferrol, que el día 16 de actual será lanzado al agua en dicho puerto el nuevo crucero rápido «Almirante Cervera».

Dicho acto promete revestir gran solemnidad.

Nuestro Monarca y la campaña de Marruecos

De Londres telegrafían que el «Daily Mail», de aquella capital, publica una entrevista con el Rey de España. Nuestro Monarca afirma que la campaña de Marruecos es guerra de razas; y que se precisa derrotar a Abd El Krim para evitar el incendio en los países musulmanes.

El general Weyler

Comunican de El Ferrol que ha llegado a dicha población el capitán ge-

neral Weyler, con objeto de preclar las prácticas de tiro de la Artillería.

Acuerdo de huelga

De Ovi do participan que el Congreso Minero asistieron sesenta y cuatro delegados, en representación de los diez mil afiliados.

Se acordó declarar la huelga en las minas de Duro Feiguera.

Obreros heridos en un hundimiento

Anuncio de San Sebastián, que en Aspetia se hundió una casa en construcción, resultando varios obreros heridos graves.

En un accidente de automóvil

De Algeciras dicen que volcó un automóvil propiedad del alcalde, don Rafael Duarte.

Resultaron muerta la madre del señor Duarte; y heridos graves la esposa y el chauffeur.

También el Sr. Duarte sufrió algunas contusiones.

Del atraco y asesinato de Valencia

Anuncian de Valencia, que siguen las actuaciones por el asesinato del habilitado del clero.

El jefe de la banda se le juzgará en un Consejo de guerra ordinario.

Se sabe que el crimen se fragó en Torrente.

Como encubridora ha sido detenida Nieves Castellar, hermana de Cándido Castellar, que fué ejecutado en dicha capital como uno de los autores del atraco.

Parece que han sido detenidos otros muchos individuos. Uno de ellos intentó huir, arrojándose al río, pero se le capturó.

Diversas noticias del Extranjero

El Tratado hispanobelga

Bruselas.—«La Soir», al recordar que el «modus vivendi» por el que se regían en la actualidad las relaciones económicas hispanobelgas acaba de ser denunciado por España, dice lo siguiente:

«Si nos asegura que el Tratado de comercio con que ha de ser sustituido ese «modus vivendi» está ya completamente ultimado, y que sólo algunas modalidades de detalle referentes a las conservas de frutas impiden la firma inmediata del documento».

Nuevo aplazamiento del proceso Matteotti

Roma.—Según «La Tribuna», la vista del proceso Matteotti comenzará a principios del año próximo. Las sesiones durarán aproximadamente un mes. El ministerio fiscal acaba de terminar su querrela. La parte civil citará como testigo al señor Farinacci, secretario general del partido fascista.

Muerte del vicepresidente del Consejo privado del Japón

Tokio.—El vicepresidente del Consejo privado, barón de Amso, ha fallecido en Tokio a consecuencia de las heridas que sufrió al incendiarse la ropa, cuando pasaba hace algún

Varias familias en la calle

Un caso de humanidad

Dar posada al peregrino...

Anoche visitaron nuestra Redacción varios vecinos, exponiéndonos, dolorosamente impresionados, un caso que, por la inofensa del mismo, gustosamente accedimos a su publicación para general conocimiento y recordamiento del que sea culpable.

Dichos vecinos, habitantes todos en la ciudadela número 21, de la calle de Parlier, de esta capital, propiedad del médico don Jacinto Aparicio, nos manifestaron que este señor había incosido juicio de desahucio contra ellos alegando que tales viviendas las necesitaba para montar una clínica.

En dicho juicio recayó sentencia y, en cumplimiento de ella, anoche fueron expulsados de sus habitaciones los atribulados inquilinos, obligados a ir en peregrinación por la capital en busca de un albergue que difícilmente habían de encontrar.

Compungidos, afectados, nos rogaron hagamos llegar a las autoridades —lo que hacemos gustosamente— su protesta por el acto inhumano con ellos realizado, ya que entienden que el señor Aparicio desea las viviendas para subarrendarlas a precios que ellos se ven imposibilitados de pagar y, por lo tanto, de aceptar.

Doloroso, en verdad, era el cuadro que presentaban los habitantes sin habitación, con un gran contingente de pequeños, y más doloroso aún al se tiene en cuenta que en ese grupo había dos pobres mujeres, una parturienta de hace pocos días, y otra en vísperas de dar a luz.

¡Con qué ansias nos pidieron que

los dejásemos pasar la noche en el cuarto de máquinas de nuestra Redacción...

Imposible acceder, con gran sentimiento por nuestra parte, por no reunir condiciones de abrigo y aún de habitabilidad para que los fatigos de descanso pudieran descansar.

Con la seguridad de que nosotros, haríamos llegar sus ruegos y sus protestas al público en general y en especial a las autoridades, siguieron su peregrinación en busca de un albergue difícil de hallar en el estado y circunstancias en que ellos se encontraban.

Al marcharse, hemos emborrinado estas cuartillas para poner el hecho en conocimiento de las autoridades y rogar a las mismas que impongan el remedio urgente que a todas luces y en todos los aspectos que se mire la cuestión, forzosamente se ha de imponer: el cumplimiento de una de las máximas divinas: «Dar posada al peregrino».

Sin perjuicio de volver al tema cuando lo extimemos necesario, creemos sinceramente que aunque solo sea por humanidad debe evitarse ese espectáculo bochornoso de que una parte de semejantes nuestros vaya peregrinando de puerta en puerta, en busca de un albergue al cual tienen derecho por el solo motivo de ser lo que nosotros somos: personas humanas.

Hermanos hombres: un poco de humanidad.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 7 de Octubre

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras, Francos, Liras, etc.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Secretaría

ANUNCIO

La Comisión Permanente de este Excmo. Cabildo, acordó admitir ofertas, durante el término de 45 días, a partir de la fecha del presente, de los industriales que están dispuestos a vender al Excmo. Cabildo tres o más volquetes, con destino al servicio de obras de reparación de carreteras, advirtiéndose que tales vehículos deberán tener las características que se expresan en el pliego que figura en el expediente; el cual podrá verse en esta Secretaría durante las horas de oficina, que el importe de tales máquinas se abonará por el Excmo. Cabildo mediante letras a su cargo, por mil pesetas cada una, y con vencimientos en los días 11, 21 y último de cada mes, hasta la total extinción del crédito, pudiendo ofrecer los proponentes otra forma de pago análoga; y por último que el Excmo. Cabildo se reserva el derecho de aceptar la proposición que considere más ventajosa, o de rechazarla todas.

Hotel Villa Benítez

Espléndido panorama y temperatura

Domingos y Jueves

Almuerzo.—D: 12 y medía a 2 p. m. Baño, comienza a las 2 y medía p. m. hasta las 5 y medía p. m.

Comida.—De 7 a 8 p. m. Baño.—A las 8 y medía p. m.

La música estará a cargo del maestro pianista de la Compañía A. Arcón Navarro, D. Miguel Mira Rodríguez.

OPTICA MEDICA

Graduación de la vista gratis, por el Opimetrista

Lorenzo Villalba

Gran existencia en monturas de todas clases y formas, completo están en cristales oftálmicos, especialidad en cristales bifocales, permitiendo al paciente ver de cerca y lejos con las mismas gafas.

Compre V. en esta casa, se da toda clase de garantías. No lo olvide, San José, 17

Club Deportivo Tenerife

Convocatoria

Por el presente anuncio se convoca a los Sres. socios de este Club, para celebrar Junta general ordinaria el DIA 10 del mes actual y hora de las NUEVE de la noche, en los salones del Real Club Tenerife.

ORDEN DEL DIA

Lectura del acta anterior. Lectura de la Memoria Reglamentaria.

Manifestaciones de la presidencia. Manifestaciones de los Sres. socios. Elección de la Junta directiva.

ST. VENDEN. cuatro casas: dos de dos plantas, con pisos independientes, acabadas de construir y dos terreras.—(en construcción, a terminar en Noviembre)—proyectadas y dirigidas por el señor Arquitecto don Antonio Pistor. Tienen agua a presión, gas y alcantarillado. Informes: Santa Clara 4, o Rosa 60.

Para los interesados

Existencia de varias en dos clases para estacas y sustitución de cañas, los que necesitan pueden dirigirse a la Tabacquería La Nobleza, Plaza de la Constitución, número 2.

CASA DE COMISIONES

establecida en Santa Cruz de la Palma, desea SUB AGENCIA de casas de Tenerife.

Para informes, Doctor Contergo, 60 y 67.

Contra la marca



CINZANO

es inútil batallar. Reivista vez las imitaciones igualan a un original, y mucho menos superarle. Per lo que respecta al VINO vermouth CINZANO, ninguna imitación ha llegado ni siquiera a igualárselo. Es en vano que se pretenda suplir las desventajas con ruidosos reclamos, pues pasado el estruendo subelatan las desventajas. Bien lo dice el popular refrán: aunque la rumba no veta de seda, mona se queda. Algo parecido puede decirse de algunos vermouths que suplen el vino con adjetivos, pero como estos no mejoran las cualidades del licor, en vermouth sin vino se queda. Por algo será que la marca CINZANO es siempre la preferida en todo el mundo, y por esto hoy no se pide en ninguna parte UN VERMOUTH, sino UN CINZANO.

Linea de vapores fruteros
Fred Olsen & Co.
 OSLO
 Salidas del mes de Octubre
 Para Londres

El magnifico vapor BUENA VISTA el dia 7 para Londres
 SARDINIA el dia 14
 SAN CARLOS el dia 21
 BUENA VISTA el dia 28

Servicio a Francia
 El magnifico vapor SAN ANDRES el dia 3 para Dieppe
 BRABATNE el dia 10
 SAN MATEO el dia 17
 SAN ANDRES el dia 24

Para más informes su agente,
Alvaro Rodriguez López.—Marina 49.—Santa Cruz de Tenerife.

Alvaro Rodriguez López
 Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **SANCHO II y SANTA URSULA**
 Para informes: Marina núm. 49
 Teléfonos: 529 y 514

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López)
 Puerto de Santa Cruz de Tenerife
 Servicio del mes de Septiembre de 1925

Nombre del vapor	Días	Destino
INFANTA ISABEL DE BORBON	8	Río Janeiro, Montevideo y B. Aires
ALICANTE		Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo.
MONSERRAT	26/28	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
REINA VICTORIA EUGENIA	16	Cádiz y Barcelona.
BUENOS AIRES	18	Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabanailla, Colón y por Canal Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Los Consignatarios. Vda. e hijos de Juan Le-Roche.—Alfonso XIII núm. 85
JACOB AHLERS
 SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Vapores que se esperan durante el mes de Octubre de 1925

Nombre del vapor y Compañía	Días	DESTINO
Argentina Hamburg Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	1	Bremen y Hamburgo
Sevilla Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei	2	Hamburgo y Bremen
Cap Norte Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	8	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo
Waganda Woermann-Linie A. G.	4	Las Palmas, São Thomé, Libreville, Boma, Matadi y Luanda.
Tanganika Hamburg-Amerika Linie (Africa Dienst)	7	Lisboa, Southampton, Amberes y Hamburgo.
Livadia Hamburg-Amerika Linie (Africa Dienst)	7	Las Palmas, Wimbobah, Acera, Bata, Benito y Elobey.
Wadai Woermann-Linie A. G.	8	Las Palmas, Socorro, Lagos, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo.
Weser Norddeutscher Lloyd	19	Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Esté Woermann-Linie A. G.	18	Las Palmas, Dakar, Bathurst, Bissau, Cotonou, Acera y Cotonou.
Wagogo Woermann-Linie A. G.	15	Las Palmas, Sierra Leona, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo, Bata, Benito, y Elobey.
Paseos Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei	16	Hamburgo y Bremen.
Cap Polonia Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	21	Lisboa, Vigo, Bilbao, Boulogne sur y Hamburgo.
Ivo Hamburg-Bremer Afrika Linie A. G.	25	Las Palmas, Socorro, Acera, Quitta Cotonou, y Napele.
Usukuma Deutsche-Ost-Afrika Linie	28	Loanda, Luanda, Capetown, Durban y vuelta por Canal de Suez.
Un frutero Oldenburg-Portugiesische Dampfschiff-Rhederei	30	Hamburgo y Bremen.
Ionia Woermann-Linie A. G.	30	Las Palmas, Sierra Leona, Wimbobah, Lagos, Calabar y Victoria.

Informes: Marina, 31
 Oficina: Marina, 81, Teléfono n.º 586.
 Caseta del Muelle: Teléfono n.º 141.

Compañía Transmediterránea
 El magnifico y rápido vapor correo
"Teide"
 saldrá de este puerto el próximo viernes, día 9 del corriente, a las seis de la tarde con destino a
Cádiz y Barcelona
 admitiendo pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.
 Para los pasajes y todo cuanto con ellos se relaciona dirigirse a la Delegación de la Compañía Cruz Verde, 24.
 Y para las cargas de entrada y salida a su agente, don Manuel Cruz, San José 10.

YEOWARD LINE
 Salidas del mes de Octubre
PARA LIVERPOOL
 Día 10 ALONDRA
 Día 17 AGUILA
 Día 24 ARDEOLA
 Día 31 ADORINHA
 Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y renuen las mejores condiciones en altorados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
 Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, Richard J. Yeoward, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 48.

MALAS DIGESTIONES
 Si queréis evitarlas, bebéd siempre en las comidas la tan acreditada agua mineral Fargas; solamente os cuesta 80 céntimos la botella.
 Hay establecido un reparto a domicilio para facilidad del público.
 Castor Gómez Navarro.—Rambla del general Gutiérrez, 28 (bajos del Hotel Ortaiz.)

Colegio de San Ildefonso
 (SAN VICENTE FERRER, 83 y 85)
 A cargo de los hermanos doctores ESCOBAR ORTIZ
 Incorporado al Instituto general y Técnico de Canarias
 En 1.º de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, comerciales y primeras enseñanzas.
 Desde el 15 de Octubre está abierta la matrícula para alumnos de Enseñanza Colegiada de Bachillerato.
 Se admiten alumnos internos, medio internos y externos.
 Durante las vacaciones se darán clases de del 1 Agosto al 30 de Septiembre.

consulta especial de enfermedades de los ojos
 Tratamiento de las distopías en el modo del aparato de la visión.
 Graduación de la vista por los métodos más perfectos.
 Cirugía ocular.
 Martes, jueves y sábados, de 4 a 6 en la CLINICA COSTA, Viera y Clavijo, 52.

Tubercia inglesa
 DE LA MEJOR CALIDAD
 Negra, negra barnizada o galvanizada
 Vendedores: Williams, Strakey & Co., de Londres (24 & 25, Fenchurch St.) E. C. S. Agentes de la Scottish Tube Co. Ltd.
 Representante en Santa Cruz de Tenerife: Tomás de Armas Quintero.

Luis Fraga García
 Médico-Cirujano
 Medicina interna.—Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
 Asistencia a partos
 Inyecciones de neo salvarsan (914) y salvarsán sódico (1906) último invento alemán de la serie de Ehrlich empleado con preferencia en las clínicas extranjeras.
 Horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 Tratamientos a horas convenidas
 Santa Rosalía, 17
 Teléfono, 445

Pelayo López Martín Romero
 Arquitecto-Plaza de Weyler núm. 2-derecha se hace cargo de proyectos y direcciones de Obras.
Se alquila una casa de planta baja con jardín, huerta murada y agua a presión en el barrio de Salamancas, calle de Luces, Fernando Navarro.
 Darán razón en la plaza de La Iglesia, número 8.

El doctor don Luis Gabarda ha reanudado su consulta en la Clínica Costa, Viera y Clavijo núm. 52, los lunes, miércoles y viernes, de 4 a 6; y a gratuita, para pobres, de 6 a 7.

SE VENDEN
 Las casas de la calle de la Rosa número 85 y 87.
 Informes en esta imprenta.

Exportadores de frutos
 Deseo establecer relaciones comerciales, para la compra de plátanos en grandes partidas, con casas del archipiélago canario, o esbocheros directamente.
 Admito cotizaciones para la realización de compras.
 Diríjase a don B. Garois, Apartado de Correos 108.—Zaragoza.

CLINICA COSTA
 CIRUGIA GENERAL: Matris. Partos. Cirugía de ojos. Pneumotorax artificial. RAYOS X: Radioterapia superficial y profunda. Radiografías.
 ELECTROTERAPIA: Sillón Bergoiné para obesidad.
 EL La casa de salud montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines; tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos, y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.
 No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
 HORAS DE CONSULTA: TODOS LOS DIAS, DE 10 A 11 Y DE 4 A 6
 Gratis para los pobres todos los días de 4 a 6

Clinica Operatoria
 — DEL —
DR. ADALBERTO RODRIGUEZ
 Ex alumno diplomado de la Facultad de París
 Especialista en partes. Enfermedades de la mujer y niños.
 Instrumental moderno para la exploración y examen de la matriz, Trompas y Ovarios.— Tratamiento por el método de M. COFFINOS de las matrices cervicales sospechosas de degeneración maligna (Profilaxis del Cáncer). Cura radical de la leucorrea (fujos).— Tratamiento quirúrgico de los prolapsos de matriz y desgarras completos e incompletos de periné.— Cirugía de los órganos genitales en general: tumores, raspados, neoplasias sólidas y quísticas del ovario, etc., etc.
 PARTOS: Instrumental completo trasladable a domicilio previo aviso. Diagnóstico y pronóstico del embarazo. Corrección de presentaciones y posiciones viciosas en los últimos meses de gestación.— OPERACION CESAREA para obtener un feto vivo, las mujeres de teta pequeña y pelvis mal conformadas
 Balón de CHARPENTIER de RIBES para la dilatación incremental del cuello de la matriz (serie completa) aplicables al tratamiento de la placenta previa
 Sífilis y heredo-sífilis infantil. — Tratamiento intensivo por el Neotropol
 CONSULTA GENERAL: de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléf. núm. 185 (duplicado)
 CALLE DE CONSOLACION NUMERO 27

EL REGALO
 de la serie C, de la fábrica de chocolates NIVARIA, correspondiente al número 15.628. El poseedor del mismo puede pasar a recogerlo en el domicilio de la fábrica, Avenida de Aguerre núm. 4, en La Laguna.
 El nuevo obsequio, serie D en por valor de
500 PESETAS

GRANDES ALMACENES DE NOVEDADES DEL
PRINTemps
 PARIS



Los Almacenes del Printemps son los mas elegantes de Paris
 PARA CATALOGOS Y TODA CLASE DE INFORMES DIRIJANSE A NUESTRO AGENTE
Sr. DON RENE PIAT
 16 CALLE ALFONSO XIII
TENERIFE.

LOS CAMBULLONEROS
 Depósito de carbón vegetal. Mantiguilla de bagras. Jamones. Dulces de todas clases. Impermeables y Abrigos. Ropas de aguas nocas de bengalas.
VENTA
 de una casa de dos piso, amplia y con todas las comodidades necesarias para una familia numerosa, situada en la calle de San Agustín núm. 17. Darán razón en la misma y en el Redejo alto, Puente de abajo núm. 5.
Carbón vegetal
 Se ha recibido una importante partida de carbón vegetal que en calidad superior al de brezo, porque es hecho con maderas resinosas especiales para carbonizar.
 Ventas al por mayor y detall. Fábricas de hielo, calle de Regia, número 2, y calle Amargura, número 1.
PRECIOS SIN COMPETENCIA
SE VENDEN
 en La Laguna las siguientes propiedades: Una casa en la calle de Herradores núm. 87 y una finca compuesta de dos fanegadas y casa para mojaranos en «El Baldo».
 Para informes: Hérodes de C. Rodríguez.—La Rambla y don Bruno Madan.—La Laguna.
VENTA
 de varias fincas sitas en el Valle de Tabares y en otros puntos. Informarán en esta imprenta.

Banco Vitalicio de España
 Compañía Anónima de Seguros
 Fundada en 1880
 Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones
 Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.
 Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1924. Ptas. 86.850.978,55
 Pagado a los asegurados en el año 1924. 7.832.308,19
 Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados. 124.408.894,40
 Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18. BARCELONA
 Sucursal en Madrid: calle de Alcalá, 25
 Edificio propiedad de la Compañía
 DELEGACIONES EN TODAS LAS CAPITALES DE ESPAÑA
 AGENCIA EN TODAS LAS POBLACIONES DE IMPORTANCIA
 Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros

Laboratorio de Análisis Médicos
 del Doctor Ricardo Coste y Gómez
 Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, Ex-auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
 José Murphy, n.º 2 (Casa Calzadilla, esquina a Castillo) Teléfono n.º 646
 Análisis químicos, serológicos, bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos forinos, fujos gástricos, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.)
 Examen histológico de neoplasmas (tumores).
 Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Resecciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sach Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autóvacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.
 Diagnóstico seguro de la SÍFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones Tratamiento antifrídico

Banco Hispano-Americano
 Sucursal de Santa Cruz de Tenerife
 San Francisco, 6 y 8
 CAPITAL: OCHO MILLONES DE PESETAS
 CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALIJAS, NUMERO 1
 SUCURSALES Y AGENCIAS
 Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ponce, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Sorla, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.
 El Banco Hispano-Americano realiza toda clase de operaciones de Cambio, Bolsa y Banca, en condiciones muy ventajosas.
 La sucursal de Tenerife continúa las operaciones bancarias de los señores Nicolás Dehesa y Cia., que eran a su vez sucesores de las de los señores Miller Wolfson & C.ª Ltd.

Clínica de enfermedades de los ojos
 DEL
DR. R. MORALES RUIZ
 Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de
 Medicina Ocular. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra-oculares, tumores. Microscopia del Ojo vivo (Microscopio Cornesi, Lámpara de hendidura), diagnóstico de cuerpos extraños, (Siderosis). (Gran Electro iman Volkman). Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopio de Gullström y d. Electroterapia Ocular en todas sus modalidades. Tuberculodiagnostics, Tuberculoterapia. Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc.
 CIRUGIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extirpación de tumores, fistulas lacrimales, curación radical, corrección de estrabismo, tatusajes de la córnea, etc. etc.
 Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos
OPTICA—Gran taller anexo a la Clínica. Monturas en todas clases y formas. Grey, Oro, Plata, Dubie, Cuerno, Celuloide, Cauchut, Nique, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista.
PROFESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se ensaiga bajo moldes y fotografías.
 Esta Clínica, como las principales del Extranjero, está dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán
 Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde
 Clavijo II.—Teléfono 803